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Vidéki elő fixe térni áruk,
Wlgése évre — -
Félévre — -
Negyedévre — -

Szerkesztőség telefonja: 816.

Köszönet a 
polgármesternek
azért a nagyszerű munkáért, a 
melyet Miskolcz város lakosságá­
nak élelmezése körül kifejtett. — 
Majdnem teljesen macára ha-. 
gyatva, számos rehézség és aka­
dály, férfias elhárításával! párat­
lanul^ álló szervezetet teremtett 
Nagy Ferencz dr. Sehol az egész 
országiban nincsen úgy ellátva a 
városok lakossága, mint Miskol- 
ezon. Sehol sem esznek olcsóbb 
húst és olcsóbb kenyeret, sehol 
sem jutnak annyi tejhez, tojás­
hoz, más fontos tápszerekhez az 
emberek, mint ebben a városban. 
Nincsen hely, ahol az élelmezés 
kérdését alaposabban, körülte- 
kin többen! és rendszeresebben ol­
dották volna meg, mint Miskol- 
ezon.

E sorok Írója bejárta, az ország 
legnagyobb városait, hogy! köz­
vetlen szemlélődés alapján gyűjt­
sön tapasztalatokat a. közélelme­
zés fontos problémáiról. Amit lá­
tott és hallott, arról részletesen 
be fog számolni a miskolezi kö­
zönségnek. De utjának eredmé­
nyéről1 a. legtalálóbban így szá­
molhatna be: Köszönet Miskolcz 
város polgármesterének!

Nem akarjuk lekicsinyleni azo­
kat a városokat, ahol szintén ko­
moly ambícióval kezelik a köz­
éi elmezés nehéz kérdését.. Nem 
állitjnk, hogy, másutt nincsenek 
ép oly becsületes törekvések mint 
nálunk. Az is túlzás volna, hogy 
másutt, nem tettek semmit a la­
kosság érdekében. Hiszen tettek. 
Sőt vannak olyan városi vezető­
ségek is, amelyek komolyan, tet­
tek. De azt bá tran el mondhatj- 
juk, hogy Miskolcz nívóját ai köz- 
éMmezós terén egyetlen magyar 
város sem éri el és ez kétségtele­
nül Nagy Ferencz dr. polgármes­
ter érdeme.

Minden hálát, minden tiszte­
letet megérdemel ezért a nagy­
szabású munkáért Miskolcz vá­
ros polgármestere.

POLITIKÁM NAPILAP Helybeli előfizetési Aruk»

Főszerkesztő, 
Dr. GENCS1 SAME.

Felelős szerkesztő $ 
HO VÁNY1 HORNÉIu

Egész évre —

Fél évre------
Eegyedévré —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal teletonfa: Ibi

Nyolcán százak ellen 
Levél az olasz frontról.

Már nagyon gyanús volt a há- 
romnapi csend.

November 15-én pofoztuk visz- 
sza az olasz avantit és azóta sem­
mi. Pedig ma már tizenryolc van. 
Valamire készül a talián. Sietve 
felépítettük rommá lőtt fedezé­
keiket ée a futóárkokat, uj spa- 
nyoibakoka.t csempész tünk az ál­
lásain kelé és uj aknákat raktunk 
alája. A szigora puska és töltény- 
vi'zit után1 feszülten várakoztunk. 
Pontban déli egy órakor megszó­
laltak az. olasz ágyuk és egyik 
salvét. a másik utáni adták lé ne­
künk. Aház, már kezdődik... Az 
éjjel: én kerültem a telefon mellé. 
Jegyeztem és továbbítottam a je­
lentéseket, hová vágott le a grá­
nát. mennyi a halott, mennyi a 
sebesült.

Reggé!1 6 órára már szomorúan 
hoszura nyúlt a tisztám. Az olasz 
tüzérség most is jól dolgozott, a 
köveket, már megpuhitotta. de 
vájjon megtudja-e puhítani az 
embereinket isi Hat órákor fel­
váltott az édes jó Szikszói zász­
lós, aki aztán maga is oda1 került, 
estére a tiszta végére. — Aludni 
küldtek, szakaszom tartalék, ha 
lesz valami felköltenek. Nem sok 
biztatás kellett, nemsokára mély 
állomnélküli alvásba feküdtem az 
egyik kaverna mélyében. Rette­
netes dördülés riaszt fel: a ka- 
vernába belevágott egy huszon­
nyolcáé. Kövek, deszkadarbok po­
tyognak rám, fojtó nehéz füsttel 
telt minden. Nem érzek semmit, 
szaladok a feljáróhoz. Mohón szí­
vó mbe a friss, hideg levgőt. majd 
megdöbbenve fül'telek: szünetnél­
küli erős puskaropogás, zürzava- 
ros kiabálás hangzik. Már felvo­
nultak rajvonalba és rólam meg­
feledkeztek. Szent Isten, mi van 
a szakaszommal!?! Rohanok a fo­
tóárok felé. Szembe jön Jókuthy 
zászlós véres fejjel;

— Hov átszaladsz?
— A szakaszomhoz!
— Vége mindennek! Az ola­

szok betörtek az állásba, nem bí­
runk velük, rettenetes sokan van­
nak!

— Mi van a sza kaszommal ? Es 
szaladok tovább. De hosszú az 
összekötő árok, már sohse lesz 
vége... A íbaloMali dolinában ide­
gen hangok:

— Avanti! Avanti! Szervusz 
m ágy ár! Az már tele van olasz- 
szál. Eszreveszmek, nevetnek és 
integetnek; hogy jöjjek, jöjjek.

Szaladok tovább. Dühösen lö­
völdöznek rám. Már itt a futó­
árok, nyolcvan lépés még és a 
szakaszomnál; vagyok..., A futó- 
árok telid halottakkal és sebesül­
tekkel, Kezüket könyörögve tart­
ják felém. Most nem. keresztül- 
gázolók rajtuk. A futóárok ro­
mokban, a kövek tele vérrel, meg­
csap a friss vér utálatos szaga... 
Csak tovább, tovább... Istenem, 
de soká tart. Irtózatos dördülés 
á. hátam megett. Felugróm, ’ to­
vább, tovább... már mindjárt ott 
leszek... most kanyarodik halra a 
futóárok... még csak pár lépés,

Emberek közé érek,
— Hol a szakaszom? — lihe­

gem.
— Itt vagyunk hadaprói ur! — 

Miért tetszett feljönni, végünk 
van. tessék nézni, a balszárny te­
le van olasz szál, elpusztulunk, vé­
günk van!

— Dehogy van végünk! Tüzel­
ni fiuk, a kutyái áj át! Mutassá­
tok meg, hogy mit tudtok! Tü­
zelni, haogy csak birtok!

Magam is puskát fogok, előre­
szaladok pár Ipést és lövöm a 
taliánt. aholli a legsűrűbb.

— Kézigránát van?
— Elfogyott!
— Hát töltény?
— Kevés!
Emlékeztem rá, hogy a jobb- 

s zára von két szakasz töltény van,
—- Hányán vagytok? -
— Nyolczan, hadaipról ur!'
— Irgalmas Isten és a többiek?
— Húsz ember a balszárnyra 

ment segíteni, a többi... a többi,..
— Nem baj! Nyolc honvéd 

meglesz nyolcvan taliánt, csak lő­
ni fiuk, lőni, ahogy tudtok; hou 
zok töltényt!

Szaladok a jobb,szárnyra, út­
közbe nelesipefc két sebesültvi­
vőt. Most nem érünk rá, befogom 
őket töltényt hordani.

— Kitaztás, fiuk! Itt a töl­
tény, kitartás, jön már a tartalé­
kunk!

És a fiuk dolgoznak gyönyörü- 
csak egy rákász töltény van, ha 
en. Pár pillanatnak tüoki és el­
fő,gv az egyik rakaszszal. — Már 
ez is elfogy, vége mindennek... 
Az olaszok megtorpannak, csu­
da Ikozvai nézik az őrült tüzelést, 
integetnek, mutatják, hogy úgy 
is hiába. Erre géppuskát hoznak1 
és zu ha tag módjára lön felénk a 
golyó. Láng honvéd kezefeiéf lö­
vés éri, véres kézzel dolgozik to­

vább. Erdős kezéből már a har'- 
rraadik puskát lövik széjjel, újat 
szerez és tovább! 16.

Most géppuska berregés hang­
zik fel a hátunk megetfi 

— Fiuk, itt a géppuskánk ! EJL 
jen, nincs semmi, baj, tüzelni,1, tü­
zelni í

A géppuskát felszerelik egy, fe­
dezék tetejére, Bottlifc- szakasz- 
vezető mellette áll és bottal ; fe­
nyegeti a taliánokaC1

Embereim észreveszik; nevet­
nek és még buizgóbbam lőnék; — 
Arcuk csupa torom, fekete iz­
zadtság csurog 3d rajtuk. Besza­
ladok a tüzérek deckungjába: jjól 
sejtettem: két liter • bort;: egy, 
üveg rumot és cigarettát találok, 
felnyalábolom és viszem a fiuk­
nak.

— Csak tüzelni fiuk, tüzelni! ée 
öntöm a szájukba a ibort és du­
gom a szájukba cigarettáit. Es a 
fink dolgoznak, mintha kilenc 
géppuska szólna. Rakásra po­
tyog (nak a taliánok Levág most 
egy gránát közvetlen, mellettünk. 
Két géppuskás szörnyet hal, az 
egyik emberem, Raizsik, megsike- 
tüí. Kezével mutatja, hogy nem 
hall, de azért dolgozik tovább»! — 
Édes, aranyos, drága!, jó fiuk.

Talán a lelkes elszántság, talán 
a bor tette, de nagy jó kedvünk 
kerekedik, felugxálnnk a fedezék 
tetejére és onnan lövünk, kiabá­
lunk, káromkodunk, nevetünk/..

— Bravó fiuk! Kitartás! ,Tö­
vűn km ár! — hangzik most száz
filrívlrKíill

—- Hurrá! Itt a tartalék! Ope­
lünk csak! Most már nem bírok 
a fiukkal, puskatussak botokkal, 
gyalogsági ásóval és kődarabok­
kal szaladnak neki a taliáimafc 
egetrázó diadafOrditássalíí’' Mól 
tyás tizedes Kasza módjára kezeli 
a puskát, jobbra és balra hull tő­
le a talián. Móréi őrmester kézi­
gránáttal szalad bele egy tömeg 
taliánba, nem tudja, hol süsse el 
a gránát gvuszögét; hiretelén 
uvakomagad egy taliánt és a fe­
jén süti el a kézigránátot -— Ez 
már több. mint a mennyit az 
olaszok elbírnának: vad: rendek, 
len futásnak erednek. Délután 4 
órára készen vagyunk, vissza­
foglaltunk mindent és százával 
hevertek árkainkban az olaszok.

Walter Géza.

— Karácsonyi Oeeaslo! Kelemu 
gyékből visszamaradt fehérae- 
mfiek árusítása megkezdődött le­
szállított árban Rosenberg Gyula 
és Testvére cégnél.
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A képviselőhöz Illés®.
Budapest, december hó 21. A 

mai ülés legfőbb és legfon­
tosabb eseménye, hogy napirend­
re tűzték a pénzintézeti központ 
javaslatát. Az ellenzék vezérei: 
gróf Apponyi Albert és gróf 
Andrássy Gyula tiltakoztak a ja­
vaslat napirendre tűzése öltén és 
a javaslat forszirozásában a kor­
mány és ellenzék között a háború 
alatt fennállott harmónia meg­
zavarását látták. Tisza István 
ennek dacára, ragaszkodott a ja­
vaslat napirendre tűzéséhez és a 
munkapárt azt megszavazta. Az 
ellenzék egy része a szavazás 
alatt kivonult a teremből.

Az ülés lefolyása a következő 
volt:

Beöthy Pál elintik fél 11 órakor 
megnyitja az ülést. Az elnöki be­
jelentések. után jelenti elnök, 
hogy Miskolcz város feliratot in­
tézett a Házhoz a lengyel nemzet 
függetlensége érdekében.

Ezután Pékár Gyula a könyv- 
ári bizottság jelentését terjeszti%
Antal Géza a pénzügyi bizott- 

sák előadója, a pénzintézeti köz­
pont javaslatáról szóló jelentést 
terjeszti be.

Báró Papp Géza) az ipari mun­
kaköz veti tőről szóló javaslatáról 

"terjeszti ölő a jelentést.
. Az elnök javasolja, hogy ai Ház 

.1916. évi január 3-án. hétfőn tart­
sa legközelebbi ülését, amelynek 
napirendjére tűzzék a pénzinté­
zeti központ javaslatának tárgya­
lását. ■ ' '

- Apponyi Albert gróf az egész 
ellenzék nevében kéri a kormányt 
hogy a javaslatot most ne tűzze 

"napirendre. Az ellenzék az egész 
háború folyamán arra töreke­
dett, hogv hazafias kötelességétől 
indíttatva, kerüljön minden alkal­
mat, mely a régi keserű diszonan- 
ciákat feléleszthetné, vagy újab­
bakat teremthetne. Ebben a tö­
rekvésben magának is része volt. 
A kormányhoz fordul, amelynek 
épp úgy, mint többségi pártjának, 
még kell lenni hazafias érzésének. 
Éne apellálva, kéri a kormányt, 
ne idézzen fel e javaslattal diszo- 
nanoiákat. Az ellenzék veszedel­
mesnek tartja e javaslatot, amely 
ha törvényerőre emelkedik, a jö- 
vőbrn lehetetlenné tesz Magyar- 
országon minden szabad politikai 
állásfoglalást. A kormányt kéri, 
áldozza fel kedvenc tervét a paxla 
menti béke és nyugalom kedvéért.

Tisza István gróf miniszterel­
nök szólal fel. A Ház elnézését 

' kéri rekedtsége miatt. Kijelenti, 
hogy ő maga is arra törekedett, 
hogy a pártkülönbsegeket mel­
lőzze a háború alatt. A javaslat 
napirendre tűzésétől el állana szí­
vesen, ha parancsoló szükség nem 
■rijrgetné annak mielőbbi tető alá 

' 'hozására. A javaslat .sürgősségé­
nek mély gazdasági okai vannak. 
A tavaszszail tárgyalt á javaslat­
ról az ellenzék vezéreivel, haj­
landó is volt módositásaikat 
igénybe venni. Azt hitte, hogy 
sikerül az ellenzék bizalmatlan- 
róigát eloszlatni, de ahány ellen­
zéki előállt, mind újabb és újabb 
módosításokat kiván. Akkor el- 
hfiilin.szto.tta a javaslat napirendre 
tűzését, mert akkor még messze 
volt a béke és tudták, hogy addig 
még lesz újabb ülésszaka a par­
lamentnek, ahol a javaslatot tár­
gyalhatják. Most. azonban vál­
toztak a viszonyok és nehogv az 
események készületlenül találja­

nak bennünket, sietnünk leéli' a 
javaslat letáigyaiásávaJ.

Kéri aa ellenzéket, vegyen részt 
a vitában aa érvek fegyverével. 
A kormány sikra fog szállni a 
javaslat mellett és be fogja bizo­
nyítani, hogy annak szükségessé­
gét objektív érdekek kívánják. 
Kéri a Házat, tűzzék napirendre 
a javaslatot.

Andrássy Gyula gróf kifejti, 
hogy az ellenzék a háború alatt 
kerülte az összeütközéseket a kor­
inán ynyal, hogy a békét megóvja. 
Ma a kormány kezében van min­
den hatlom. Nincs se sajtósza­
badság, se gyülekezési jog és az 
ellenzék maga is állít fel korláto­
kat magának hazafias szempon­
tokból. Ma nincs joga a kritiká­
nak. Még nehezebb ,a helyzet az­
zal, hogy az a kormány és többség, 
vau hatalmon, amelylyei a hábo­
rú előtt az ellenzék élet-halál- 
harcot vívott. Az ellenzék haza­
fias kötelességből félreteszi a kri­
tikát.: ezzel szemben a kormány­
nak kötelessége kerülni miniden 
(alkalmat, mely, az ellenzék hely­
zetét nehezíti.

Tisza István gróf rövidén vá­
laszol. Kijelenti, hogy nem vál­
lalná a felelősséget, ha a javaslat 

. tárgyalását elhalasztanák.
A többség elhatározza a javas­

lat napirendre tűzését
A szavazás alatt az ellenzék 

egv része 'kivonult a teremből.
A legközelebbi ülés ianuár 3-án 

lesz. Ez ülés napirendjére a pénz­
intézeti központ javaslatát tűzik.

HÍREK.
— Az U.1 városatyák. Ma töl­

tötték be választás utján a tör­
vényhatósági bizottságban, meg­
üresedett három helyét. A vá­
lasztás eredménye előrelátható 
volt: Dr. Szőlőssy Mór, Farkas 
István és Pfliegler J. Ferencz 
egyhangúlag kerültek a törvóny- 
hatósági bizottságba..

— Bródy Gyula fűszer nagyke­
reskedő hirtelen történt elhalálo­
zása Miskolcz város társadalmi 
és kereskedelmi életében mély 
részvétet keltett. Egyesek és tes­
tületek fájdalmas érzéssel kere­
sik fel a gyászoló családot, hogy 
a súlyos csapást vigasztalásuk­
kal enyhítsék. A Miskolczi Ke­
reskedelmi Testület, amelynek az 
elhunyt sok éven át elnöke, majd 
választmányi tagja volt, az el­
hunyt érdemeinek méltatására 
választmányi ülést tartott, amely 
elhatározta, hogy a temetésen 
testületileg megjelenik. A testü­
let hálája és fájdalma jeléül az 
özvegyhez és a gyászoló család­
hoz részvétiratot intéz és a meg­
boldogult emlékét jegyzőkönyvi­
leg megörökíti. Az elhunyt volt 
érdemekben gazdag elnökének, 
Bródy Gyula emlékére, az elag­
gott kereskedők alapja javára, 
100 koronás alapítványt tesz.

*

Bródy Gyulát ma délután te­
mették el nagy részvét mellett. 
A halottat dr. Spira Salamon bú­
csúztatta megható beszédben. — 
Ezután az énekkar adott elő 
gyászdalokat. A temetésen szá­
mosán jelentek meg a város elő­
kelőségei közül. Nagy gvászme- 
net kísérte ki Bródy Gyulát utol­
só útjára.

— Mentők napja. Mióta a há­
ború kitört, a hatóságok és a kö­

zönség szinte csodálatraméltó 
egyetértéssel és lelkesedéssel ka­
rúinak fel minden olyan mozgal­
mat, mely a háborús szükségek 
pótlását célozza. Minden gyűjtés, 
minden mozgalom meglepő ered­
ményeket juttatott a fölvetett 
béli», úgy, hogy valósággal bá­
mulatba ejtő a közönség meg 
nem szűnő áMozatkésaaége. A há- 

■ borús szükségek sorozatában 
most egy olyan intézményhez ju­
tottunk el, mely a háború kitörése 
óta fáradhatatlan buzgósággal 
nagy eredményekkel, de teljesen 
csöndben, végzi áldásos hivatá­
sát. A mentőkről1 vau szó, akik a 
legelső sebesültszállító vonat 
megérkezésétől kezdve mindenfé­
le időjárásban, a nap és éj min­
den időszakában, megszakítás és 
szünet nélkül végzik azt a hábo­
rús munkát, melyet magukra vál­
laltak. Mindenki tudja, mindenki 
látt®, mit műveltek a mentők 
sebesült és beteg hőseink segély­
ben részesítése, szállítása, elhe­
lyezése körül több mint tizenöt­
ezer esetben, a vasúti állomáso­
kon, a kórházakban, a barakkok­
ban és mindenütt, ahová hívták 
őket. A mentők, akik eddig sze­
rényen. csendben dolgoztak és el­
titkoltak saját szükségüket és 
szegénységüket is előttünk, most 
azzal a kéréssel fordulnak a kö­
zönséghez, hogy, a háborús nagy 
munkában elpusztult és leron­
gyolódott fölszereléseik pótlására 
és javítására legyen segítségükre 

’filléres adományaival. Az esz­
tendő utolsó napja — a mentők 
napja! Keressük,fel ezen a napon 
minden szükségben gyorsan meg­
jelenő, de elfelejteti mentőket is 
jótékonvsásunlkkail, hogy to­
vább végezhessék azt a nagy 
munkát, melyet eddig olvan hű­
ségesen teljesítettek, önmagun­
kon is segítünk, mikor a mentő­
ket támogatjuk mert. „mindnyá­
junkat. érhet hoteset!“

— Még vessünk őszi búzát. Az 
őszi gabonavetéssel országszerte 
erősen el vagyunk maradva. — A 
megfogyott igás és kézierőn kí­
vül nagy mértékben hátráltatta 
a vetési munkálatokat a rendkí­
vül kedvezőtlen, túlságosan csa­
padékos időjárás, majd a korán 
bekövetkezett fagyos télies idő. 
Ez azonban nem lesz tartós, úgy, 
hogy még jó ideig enyhébb időt 
remélhetünk. Tekintettel arra, 
hogy a kenyérgabona biztosítása 
egyik legfontosabb háborús ér­
dekünk, minden erőnkkel, egy­
mást kisegítve is azon munkál­
kodjunk, hogy még ez évben ves­
sünk őszi búzát, amikor csak le­
het és amennyit csak tudunk. E 
hó folyamán elvetett búzái még 
egyáltalában nem kockázatos és 
azért nemcsak közérdek, hanem 
saját jól felfogott érdekünk is, 
hogy minél több őszi búzánk le­
gyen. Ugyancsak fontos az is, 
hogy a tavasziak alá, amikor 
csak lehet szántsunk, az egész 
tél folyamán, ha nem is esik 
olyan szántás, mint á milyenhez 
béke idején hozzászoktunk, mert 
a téli fagy azt még helyre hoz­
hatja, minden esetre azonban job­
ban járunk, mintha tavaszszal a 
so kszánitatlan terület bevetését 
nem győzzük s az ország egy ré­
sze parlagon marad. A kis gazdá­
kat is igyekezzünk ezekről felvi­
lágosítani és meggyőzni, mert 
azoknál különösen megrögzött 
szokás, hogy mihelvt télire fordul 
az idő, sutba dobják a talaj mi ve­
lő gépeket és eszközöket,

Köztük István
háromszoros

szökése.
(A Reggel tudósitój ától.) Dr*

Kozslik István miskolczi rendőr- 
fogalmazóról, aki néhány hónap 
óta orosz fogságban van, mos! 
Budapesten át érdekes hi,r érke­
zik. A budapesti Fere néz József 
hadikórházba került egy orosz 
fogságból megszökött katona, ő 
beszélte el Kasztriner Árpád dr. 
kórházi orvosnak, hogy Közelik 
cLr. háromszor volt az oroszok 
fogjva, de mindaháromszor meg­
szökött. Harmadik szökését ügyi 
hajtotta végre, hogyr egy disznó­
ólba bujt az üldöző oroszok élői. 
A disznóól kigyulladt és Kozslik 
igen veszedelmes helyzetbe ke­
rült. Csak nehezen menthette 
meg életét, de végül is sikerült aa 
orosz horda elől megszöknie. Né­
hány nappal ezután ismét fog­
ságba került. Ekkor már véglege- 
sen. Negyedszer ne msikerült a. 
szökés és a miskolczi fogalmazóik 
elszállították Szibériába.

Értesítem a t. érdeklődő közön­
séget, hogy bécsi és budapest 
utamról, ahol sok meglepő újdon­
ságot szereztem meg, visszaérkez­
vén, működésemet újból megkez­

dettem.
Korszerű, modern villamos mas­
sage és vibrációs gépekkel be­

rendezett

higiénikus kozmetikai műterem,
Miskolcz, Kazlnczy-utca 5. szám, 
emelet (a Három rózsa szálloda melletti.

Minden utónyom és fájdalom nélkül 
radikálisan eltávolít arc-, mell- és karról 
kellemetlen hajszálakat, pattanásokat 
mitessert, szemölcsöt, szép lót és májfoltot 

Arcgőzölés vibráció, kézi és villamos 
massage alkalmazásával eredményesen 
előmozdítja az arcbőr üdeségét, fehér 
ségét és bársonysimaságát.

Rövid kezelés után eltüntet bármilyen 
idült arctisztátalanságot, ráncokat és orr 
vörösséget. F

Becsben és Budapesten huzamosabb 
ideig teljes megelégedésre működtem.
Uraknak rendel este 5—7 óráig

Hajfestés minden színben, Maniküre 
Jutányos bérlet Csak rövid ideig
Két növendék a kozmetika minden 

ágában oktatást nyerhet.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerda: Kis király.
Csütörtök: Othello.
Péntek délután.: Leányvásár.
Péntek este: Nincs előadás.
Szombat délután: Bájos isme­

retlen.
Szombat este: Legénybucsu.
Vasárnap este: Szabii!.

— Othello. Shakespeare tragé­
diáját vette műsorra szerdán a 
társullak Helyes gondolat egy- 
egy ilyen olassikua darab kitűzé­
se, mert ez nemcsak szórakoztat 
bennünket, hanem oktat is. — A 
címszerepet Klenovits, Besde- 
monát Erdődy játszsza. A dara­
bot Klenovits rendezi.

— Kis király. Kálmán Imre 
bájos zenéjü operettje kerül szín­
re szerdán este a címszerepben 
Zsoldos Andorral. A többi szere­
peket Halmos, Pádíly, Endrei és 
Császár játszszák.
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Előnyomulás Montenegróban.
Két nap alatt 600 fogoly.

Vlssiaulasitotl angol és orosz 
támadások.

Szaloniki, december 21. A- bőd- iiométerre állanak az angol-fran- 
íW-német csapatok bárminő ki. oia csapatoktól.

Német hivatalos Jelentés.

Berlin, december 21. A nagy 
főhadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: Huilichtól nyugatra egy 
német osztag elfoglalt egy angolí 
futóárkot és egy éjszakai ellőni tá­
madást visszautasított. Az arcvo­
nal sok helyén élénk tüzérségi te­
vékenység.

Keleti hadszíntér: Különösebb 
esemény nem volt. Dec. 19-ről 
20-ára virradó éjjelen egy előre­
tolt orosz osztag megszállta az

Rohammal elfoglalt montenegrói
állások.

Két nap alatt halsxix fogoly. - Tüzérségi 
harcok at orosx hadszíntéren.

arcvonalunk előtt közelfekvö 
Deksi majort (Wydsitől közvet­
len délkeletre). Tegnap visszaüz- 
tük őket. A Winogorskaja tótól 
délre és Kosciuchnowkánál, Car- 
torijkstél' északnyugatra ellensé­
ges felderítő osztagokat vissza­
vertünk.

Balkán hadszíntér: A helyzet 
általában változatlan. (Min. st-jtó­
osztály.)

Budapest, december 21. (Hiva­
talos.) Orosz hadszíntér: Rafa_ 
lovkával szemben, a Styr mellett, 
egy orosz felderítő osztagot ug­
rattunk szét. Egyébként kedven­
ként tüzérségi harc folyik.

Olasz hadszíntér: A tiroli déli 
harcvonalon tüzérségi harcok 
folynak. Két olasz századot meg- 
semmisi tettünk, kik éjjel a Mo®_ 
te san Michele ellen irányuló elő­
retörést kísérelitek meg.

ftussltll nyugalomban
Szentpétervár, december hó 21. 

Russkij tábornokot, a lembergi 
győzőt, a cár megrendült1 egész­
ségi állapota miatt felmentette a 
•szolgálattól.

Délkeleti hadszíntér: A mon- 
tenegróiafc elleni üldözési harcok 
során tegnap rohammal újból el­
foglaltunk egy ellenségesi hadál­
lást Bérámétól északra. Csapata­
ink a legutóbbi két nap alatt 
mintegy 600 főnyi foglyot szállí­
tottak be. Höfer, altábornagy. (A 
min, sajtóosztálya.)

Megszavazták a német 
& ölese nt.

Berlin, december 21. A birodal­
mi gyűlés a tiz milliárdos köl­
csönről szóló hiteljavaslatot meg­
szavazta. A birodalmi gyűlés ja­
nuár 11-ig elnapolta magát.

1 szerbek pusztulása a D in 
völgyében.

Athén, december 21. A Drin szétmorzsolták és teljesem meg- 
völgyében véres, elkeseredett semmisítették a menekülő szer- 
harcok után, a felkelő albánok beket.

Ai antant készülődései Egyptosnban 
és Hexopotániában,

Aden! megközelítette az arabok.
Berlin, december 21. A Náció­

nál Zeitung jelenti Szentpéter­
várról : Katonai körökből szer­
zett értesülés szerint a keleti 
harctereken fontos csapateltolá­
sok vannak.

Mezopotámiában, a Tigris vi-

Caslelnau Sarrall segítsé­
gére siet.

Berlin, december 21. A francia 
haditanács Castelnau tábornokot 
Szalonikibe küldte, hogy Samui­
nak a védelmi tervek elkészítésé­
ben segítségére legyen. Ugylát- 
^ik, a Samuiba helyezett biza­
lom megrendült.

dókén és Egyiptomban lázas te­
vékenység folyik. A szövetsége­
sek nagy küzdelemre készülnek. 
A felkelő arabok busz kilométer­
re megközelitették Adent. A vá­
rost és az erődöket nem veszé­
lyeztetik.

A görögök megszál­
lottak a dolranl 

pályaudvart.
Szalum ki, december 21. A gö­

rögök a doirani pályaudvart 
megszállották. Ez kétségtelen je­
le a görög-bolgár jó viszonynak.

A francia szocialisták érintkezést keresnek
a németekkel I ,v

Páris, decemfbjer 21. A francia hogy a francia szocialisták állit-
szoeialisták kongresszusán elfo­
gadták a szájúm kerület képvi­
selőjének azt az indítványát,

Az orosz flotta 
bombázta Várnát.
Baltsik, december 21. Az órosz 

flotta ismét bombázta Várnát, 
azutáni anélkül, hogy! Várnából a 
lövéseket viszonozták volna, visz. 
szavonult,
A Secoíó jélen t i Athénből: Vár­

na bombázásában egy orosz pán­
célos és négy torpedónaezádí vett 
részt.

Az antant Szalonlkl 
védelmére készül.

Zürich, december 21. A Corrie- 
ra da. la Sera jelentése szerint az 
angolok és franciák: továbbra is 
erősítés eket kapnak. Eddig újabb 
200,000 embert szállítottak part­
ra, Sza lon űriben' erődszerii véd- 
művefcet és nagy ágyuparkokat 
állítanak fel.

sák vissza a német szocialisták­
kal az összeköttetést.

Visszavonul a antant a 
görög szigetekről.

Berlin, december 21. A Köl­
nische Zeitung jelenti Athénből 
Meghízható hírek szerint az am- 
gotl-franicia csapatokat majdnem 
teljesen visszavonták Imbros, Te- 
nedos és. Lemnos szigetéről. — A 
csapatok között nag yaz elketvet- 
lened'és, mert hire járt közöttük, 
hogy a szerb harctérre viszik 
őket. ImboTszban nyílt zendülés 
tört ki. öt vezérkari tisztet meg­
öltek. Az elszállítandó csapatok 
között azért is nagy a pánik, 
mert félnek a német tengeralatt­
járóktól. A kikötőt sodronyháló- 
val és régi elsüllyesztett hajókkal 
elzárták.

Divat lelt a fényűzés.
Asszonyok a pipereboltokban - Ez a háborúi

A fényűzés ellen többen emel­
tek már a nyilvánosság fórumain 
méltó kifogásokat. Mert valóság, 
hogy még a háború második esz­
tendejében is, amikor fokozódnak 
a panaszok az ország lakosságá­
nak széles rétegeiben a drágaság 
miatt, tömegével vannak embe­
rek, akik szinte tüntetnek azzal, 
hogy őket majd felveti ppénz. 
Minden rendűek és rangnak van­
nak köztük, de mind olyanok, a 
kiknek a háborúból igen nagy 
az anyagi hasznuk. Ez csak sze­
rencse az ország drágaságára és 
azon is örülni kell, hogy a for­
galmat; a kereskedelem és. ipar 
egyes ágaiban föntartják, sőt fo­
kozzák. De vannak a pénz fitogta- 
tásának, a pazarlásnak, cifrálko- 
dásnak ige® szembetűnő és visz- 
vsza.tetsző jelenségei. Csak' körül 
kell néznünk egy kicsit a miskolL 
ezi üzletekbe®, igen sok tanulsá­
got tapasztalhatunk ebben az 
irányban.

Az ékszerüzletek
forgalma a; legnagyobb vasárna­
pon, bár közönséges hétköznapo­
kon sem lehet okuk a. panaszra az 
ékszerkereskedőknek. A boltok­
ba® igen sok a vevő. Nem lehet 
elmondani, hogy valamennyien 
Trisztán rifrálkodásbnl vásárol­
ják a drága ékszereket: a médiá­
kat vaskos aranyláncokon, a, jól 
in egteremettt, ékköven gyűrűket 
s az ő ízlésüknek szintén a nugv- 
ságnkkni tetszelgő aranvfülbeva-

lókat. Van pénz bőven s ha, ami 
igen gyakran megtörténik^ tisz­
tes öregebb asszony vásárol ék­
szereket, akkor ezt inkább azért 
teszi, hogy papirbankóit jó érték­
be fektesse s ezért a kamatról is 
könnyű szerrel lemond. De aztán 
a fiataljai között igen sok az 
olyan., aki bizony cifraságnak ve­
szi az ékszert és nagyon is fitog­
tatja, hogy neki van miből. — A 
környék falvaiból is sokan járnak 
be az ekszereszekhez, többnyire 
szintén kistermelők. _ Dísztár­
gyakat aranyból, ezüstből elég 
bőven vásárolnak olyan városi 
kiskereskedők feleségei, akik a 
háborúval kapcsolatos vállalko­
zásokból szereztek vagyont.

A női divatüzletek
ks virágoznak. Némely napon va­
lósággal zsúfolásig megtelnek. — 
Egy ilyen kereskedő beszélte él 
nekünk, hogy sa ő falusi asszony­
nak olcsóbb fajta fehérneműt 
mutat, a legtöbbje méltatlankod­
va utasítja vissza s ráparancsol, 
hogy a legfinomabbat adja. Pe­
ti yg a. vászonnak, ebi fonnak, csip­
kének. kész kelengyének most 
100—160 nereenttel is felment az 
ára. Megtörtént ezzel a kereske­
dővel énn a legutóbbi rmunkban, 
hogy egy n vei vés menveeske ki­
bontotta előtte bankóktól duzza­
dó zsebkendőiét és ráförmedt:

— Einomabbat adjon! — Nem 
kell félni, hogy nines itt. pénz!
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Mikor aztán a kereskedő elő. 
-szedi a jobbik portókát, a me­
nyecske persze, hogy ' ej mm 
hagyná az alkudozást, de most 
hírül sem cigáuykodik annyira, 
mint a háború előtt. Mert hisz a 
józan, takarékos asszony ugyan­
csak meforgatta a garast, mi­
előtt kiadta.

De vaui másformája is a női 
divatban jelntkező fényűzésnek. 
KétezerJiáromszor annyi kelme 
kell ma egy női szoknyára, mint 
ezelőtt, dacára, hogy a szövetek 
terén is hiány mutatkozik, mert 
hiszen a kormány; már a férfiru­
hákat és ruhaanyagokat is rekvi- 
rálja.

A szőrmekms^tedésekbe®
szántén tekintélyes a forgalom. 
Itt már a pénzes városi kereke­
dek feleségei, azután a vidékről, 
beránduló hadi özvegyek, bizo­
nyos áknenekültek vezetnek. — 
Prémkabátoknak, szőrme gallé­
roknak, boáknak nagy keletjük 
van. Van számos nő, aki prém- 
kosztümben (prémszoknyábam és 
prémkalbátban.) díszeleg. Pedig a. 
róka, nyuszt, a cobolyprém, a 
szilszkin nagyon drága manap­
ság. Éppen nem ritkaság, hogy 
egy szőrm eg,'írni toráért — egy 
írniÍTért és boáért — hat-nyolc. 
száz koronát is fizetnek. — Alku 
ne mi gén van. Csak finom legyen 
és drága a portéka. Akad persze 
kereskedő minden szakmában, a

Uránia
Nagy Mozgéesinbá*
December 22-én és 23-án:

Egy
asszonyért.
Elsőrangn modern társadalmi dráma 

3 felvonásban.

És a nagy kisérő mflsorl

ki vásárlóinak ezt az elvét alapo­
san ki is használja. — Nem ad 
ugyan finomat, de annál drágáb­
ban adja a drágát.

Acipőkereskedők
is meglehetnek elégedve, habár 
nem lehet mondani, hogy az ő 
üzletüket éppen a háború különö­
sen Mtartóztatta. Mint minden 
.szaikmabeli kereskedő, ők is sok­
kal drágábban jutnak az- áruhoz s 
ők is nehezebben, aminek részint 
oka a nyersanyag hiánya, részint 
a szálíitiási nehézségek. Ezek: a

mészároserözö
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptlkus 
műterme Mlskolczon, Csabai- 
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany- 
bfdak, csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek, 
foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsoriavitások — saját 
laboratóriumom ban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

bajok;, ismételjük. fennállónak 
mindem .szakmában. Azok a nők, 
akiknek fényűzésre telik, különö­
sen keresik az idei szezon cipő- 
divatját, a magasszám, úgyneve­
zett csizmás cipőt, amelynek fel­
ső szára különböző szinti betétek­
ből készül és majdnem térdig ér. 
Hagymák inkább azt ai sok bőr- 
anyagot a hadseregnek. Meg kel­
lene tiltani, hogy a gyárak, vagy 
cipészek ilv«n. portékákat ké­
szítsenek.

Ezeken a dolgokon kívül még 
számtalan helyen és vonatkozás­
ban tapasztalható az a feltűnő 
fényűzés, amely nagyon is kirívó 
ellentétben vain a mostani ala­
potokkal...

— Árverésre kerülő áruk. A
máv. iniskiotei állomásán) folyó 
hó 24-én árverésre kerülő áruk 
jegyzéke a miskolczi Kereskedel­
mi és Iparkamaránál; a hivatalos 
órák alatt megtekinthető.

Apróhirdetések
10|ezóig 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyel tanít 
Hayduné Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtt Sehweitzer-is- 
kola.) 250

Finom őszi vegyes virágméz
kapható özv. Béthy Endréménél, 
Gyöngtyivirág-utóa 8. 7,

Nagy karácsonyi 
vásár megkezdő­
dött a Magyar Ke­
reskedelmi Válla­
latnál, Miskolcz, 
Széchenyi-u. 4. se. 
(Koronával szemben.)

Fiuk, asszonyok és 
leányok

ulságáruslláiia
állandóan felvételnek

Gtoszman Jágó hlrlapiálialalábaa.

Zl Köztudomású, hegy a 
legjobb villanykörte a

„WOLFRAM“
Nagy áram» Ragyogó 
megtakarításI fehér fényi

Magyarországi vezérképviselet 
és lerakat:

Zoltán Armand Miskolc
Kazinczy utca 12. Telefon 6 - 77.
Állandó nagy raktár fél- 
wattos és Tangó égőkben Is.

APOLLO
nagy mozgó színház
WElDUtrt-miota

Telefon 8—15.

December 22-én és 23-án:
A vadvirág.

Életkép 2 felvonásban.
Rítta Sacchetto alakításában

A herceg szerelője,
Egy női karriér története 3 részben.

Render helyű rak,
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. e. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Vezérszerepet töl
mmmmmmmmm a világhírűct vu»sjmru jprjjpr

TURUL-CZIPOK
»

“TÜRÜL“
CZ1PŐGYÁB RÉSZVÉNY-

130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Fiőkraktár:TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

MISKOLCZ
Széchenyl-ulca.

monarchia legna* 
gyobb cipógyára.

Nyomatott kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában M-iskolcson-.


